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Уважаемые руководители организаций и  педагоги, занимающиеся с молодыми людьми со сложной структурой дефекта!

Владимирская областная общественная организация «Ассоциация Родителей Детей - Инвалидов «Свет» в партнерстве с  МБУ «Молодежный центр» и Городским Дворцом Культуры проводят 20 мая 2019 года  в 11 час в г. Владимире  (в ГДК г.Владимир, ул. Горького, д.54) межрегиональный Фестиваль сценического творчества молодых людей со сложной структурой дефекта на тему «Мой любимый край». 

Приглашаем принять участие в межрегиональном Фестивале сценического творчества  молодых людей с 18 до 35 лет со сложной структурой дефекта. 

От  каждой организации может быть представлено ОДНО групповое выступление - песня или танец длительностью не более 7 минут, посвященные  краю, в котором Вы проживаете.

Участие в Фестивале бесплатное, командировочные расходы берет на себя направляющая сторона.


Обязательное условие: 1. Музыка должна быть записана на флешку, отформатирована  для защиты от вирусов, на флешке должна быть  папка с названием коллектива, в которой фонограмма для выступления, название файла должно  соответствовать названию номера.
 
Для всех участников фестиваля  может быть организована экскурсия.


Регистрация  до 30 апреля  2019 г. по телефону (4922) 53-75-55  или  письменно по адресу 600005 г. Владимир, ул. 850-летия, д. 7 кв. 2. Сообщите: 

· название песни или танца,
· сколько выступающих,

· ФИО педагога,

· сколько сопровождающих,

· будете ли участвовать в экскурсии и что хотите посетить в г.Владимире.
· До 30 апреля 2019 года выслать на эл. почту общее фото коллектива, 1 фотографию вашего края, в котором вы проживаете.
С уважением,
председатель ВОООАРДИ «Свет»                       Л.И. Кац
�








