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Уполномоченному по правам человека в Российской Федерации
 Т.Н.Москальковой
Уважаемая Татьяна Николаевна!

Владимирская областная общественная организация «Ассоциация Родителей Детей – Инвалидов «Свет» направляет:

1. ПРЕДЛОЖЕНИЯ по реализации права  детей-инвалидов на образование, 

в том числе инклюзивное.

Право на образование является одним из основных и неотъемлемых конституционных прав граждан Российской Федерации, но около 40% детей-инвалидов РФ не обучаются по данным ежегодного Доклада о положении детей в РФ. Дети – инвалиды, проживающие в психоневрологических интернатах, все еще признаются «необучаемыми», считаются «собесовскими» и лишаются права на развитие и образование.

Инклюзивное образование внедряется медленно, из-за отсутствия разработанных типовых положений, подготовленных  специалистов, педагогов.


        ПРЕДЛАГАЕМ:  

· Проводить общероссийский мониторинг обеспечения детей-инвалидов образовательными услугами, а также зачисления детей-инвалидов в образовательные учреждения. Вести на сайте Минобразования РФ и на сайтах регионов раздел «Мониторинг образования детей-инвалидов, в том числе проживающих в детских домах для умственно отсталых детей».

· Обеспечить обучение всех детей – инвалидов, в том числе  проживающих в учреждениях социальной защиты, в домах - интернатах для умственно отсталых детей.

· Принять программу постоянного повышения квалификации и проведения регулярных курсов переподготовки работников образовательных учреждений по вопросам образования детей с ограниченными возможностями здоровья различной потребности.

· Во всех педагогических Вузах предусмотреть курс обучения студентов «инклюзивному образованию». Для уже работающих специалистов проводить их повышение квалификации «инклюзивному образованию»  в институтах повышения квалификации работников образования.

· Предусмотреть в штатных расписаниях школ ставки сопровождающих лиц и тьюторов, предусмотреть финансирование  этих должностей.

· Ввести «Уроки доброты» в общеобразовательных организациях как обязательные уроки в предмете Естествознания.

2. Предложения ВООО АРДИ «Свет»

по внесению изменений в нормативные акты, устанавливающие порядок и процедуру проведения медико-социальной экспертизы

Проблемы переосвидетельствования и снятия инвалидности. 

Федеральное бюро МСЭ (Головное бюро МСЭ) проводят повторную экспертизу, в рамках контроля принятых решений главных бюро (филиала бюро), по результатам снимают инвалидность, снижают группу. Экспертиза проводится по собственной инициативе Федеральных бюро (Главных бюро) МСЭ, протоколы переписываются  с искаженными диагнозами, проводится экспертиза без извещения лиц, с нарушением административного регламента. Этих нарушений можно избежать, если повторная экспертиза будет проводиться очно по месту жительства гражданина. 

ПРЕДЛОЖЕНИЯ:

А. Внести изменения в «Порядок и условия признания лица инвалидом», утвержденный Постановлением Правительства РФ от 20.02.2006 N 95.

Пункт 41Порядка изложить в следующей редакции. 

«Переосвидетельствование инвалида ранее установленного срока проводится по его личному заявлению (заявлению его законного или уполномоченного представителя), либо по направлению медицинской организации в связи с изменением состояния здоровья, либо при осуществлении главным бюро, Федеральным бюро контроля за решениями, принятыми соответственно бюро, главным бюро.

Переосвидетельствование инвалида при осуществлении главным бюро, Федеральным бюро контроля за решениями, принятыми соответственно бюро, главным бюро проводиться исключительно очно, либо на дому, с обязательным уведомлением инвалида о дате,  времени и месте проведения переосвидетельствования , не менее чем за 15 дней до предполагаемой датой переосвидетельствования».

Б. Внести изменения Административного регламента по предоставлению государственной услуги по проведению медико-социальной экспертизы, утвержден Приказом Минтруда России от 29.01.2014 N 59н.


 Дополнить пункт 90  следующим абзацем:

«В случае проведения медико-социальной экспертизы получателя государственной услуги,  Главным бюро или Федеральным бюро в порядке контроля над решением бюро (главным бюро), медико-социальная экспертиза, проводится в бюро по месту жительства получателя государственной услуги либо в случаях предусмотренных настоящим регламентом на дому».

3. Предложения ВООО АРДИ «Свет» по внесению изменений в Приказ Минтруда России от 17.12.2015 N 1024н

«О классификациях и критериях, используемых при осуществлении медико-социальной экспертизы граждан федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы»

ПРЕДЛОЖЕНИЯ:

Предлагаемая редакция «О классификациях и критериях, используемых при осуществлении медико-социальной экспертизы граждан федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы», комментарии. Приложение на 11 листах.
Председатель  совета ВООО АРДИ «Свет»:                                                 Л.И. Кац
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