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Первому заместителю Председателю Комитета Государственной Думы
 по образованию и науке, академику РАО, 
руководителю рабочей группы по вопросам развития доступного  и качественного дошкольного и общего образования для детей-инвалидов и лиц с ОВЗ Комиссии при Президенте Российской Федерации
О.Н.Смолину
Уважаемый Олег Николаевич!
Владимирская областная общественная организация «Ассоциация Родителей Детей – Инвалидов «Свет» направляет
 ПРЕДЛОЖЕНИЯ по реализации права  детей-инвалидов на образование.

Преемственность школьного и профессионального образования инвалидов: условия и контроль.
1. Об образовании детей-инвалидов и реализации права на  образование.


Право на образование является одним из основных и неотъемлемых конституционных прав граждан Российской Федерации. Федеральный закон «Об Образовании»  от 29.12.2012 N 273 – ФЗ законодательно закрепил обучение детей с ограниченными возможностями здоровья по адаптивным программам, появился механизм помощи ребенку в процессе обучения ассистентом.


 Но до сих пор встречаются случаи, когда дети не могут реализовать право на образование.  Все еще используются формулировки «не может себя обслуживать», «мешает другим детям заниматься» и др при выводе детей из образовательных учреждений.


Причины вывода детей из образовательных учреждений:

- Многие педагоги, работающие с детьми с инвалидностью, не знают методик, программ занятий с такими детьми.


- Отсутствие или недостаточное количество коррекционных классов по программам 7, 8 вида по ФГОС для детей с ОВЗ, наполняемость детей в классах 8 вида больше норматива.
- При расчете нормативных затрат на оказание государственных (муниципальных) услуг лицам с ограниченными возможностями здоровья, детям-инвалидам, инвалидам в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида и лицам со специальными потребностями должны применятся повышающие коэффициенты, учитывающие специфику организации предоставления государственных (муниципальных) услуги указанной категории потребителей. 


Во многих субъектах приняты повышенные коэффициенты только при получении образования на дому, что создает почву для «вывода» детей-инвалидов на надомное обучение. 

- В штатном расписании школ нет должностей  ассистента, тьютора для ребенка с  ограниченными возможностями здоровья.

ПРЕДЛАГАЕМ:  

· Проводить общероссийский мониторинг обеспечения детей-инвалидов образовательными услугами, а также зачисления детей-инвалидов в образовательные учреждения, в том числе  проживающих в учреждениях социальной защиты, в домах - интернатах для умственно отсталых детей. Данные мониторинга должны быть представлены на сайтах образования регионов ежегодно. 
· Принять программу постоянного повышения квалификации и проведения регулярных курсов переподготовки работников образовательных учреждений по вопросам образования детей с ограниченными возможностями здоровья различной потребности.
· Ввести в штатное расписание школ должности  ассистента, тьютора для ребенка с  ограниченными возможностями здоровья.

· Федеральной службе по надзору в сфере образовании и науки вести контроль за количеством и наполняемостью классов 7 и 8 видов.

2. Об обеспечении детям-инвалидам гарантий реализации прав на получение общего образования в государственных общеобразовательных организациях и   Расчете нормативных затрат.

 При расчете нормативных затрат на оказание государственных (муниципальных) услуг лицам с ограниченными возможностями здоровья, детям-инвалидам, инвалидам в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида и лицам со специальными потребностями должны применятся повышающие коэффициенты, учитывающие специфику организации предоставления государственных (муниципальных) услуги указанной категории потребителей. 

Нормативные затраты, принятые в большинстве регионов не учитывают:

1) нозологии детей с особыми образовательными потребностями;

2) специальных условий получения образования (инклюзивный класс, специальный коррекционный класс, класс-группа).

3) потребности в дополнительном педагогическом составе (логопеды, психологи, тьюторы, ассистенты - помощники)

4) расходы на обеспечение дополнительного профессионального образования педагогов.

ПРЕДЛАГАЕМ:  


Внести изменения в методику расчета нормативных затрат на оказание государственных (муниципальных) услуг детям с ограниченными возможностями здоровья и иными специальными потребностями, предусмотрев затраты на: 

1) создания специальных условий получения образования (инклюзивный класс, специальный коррекционный класс, класс-группа), с учетом нозологии детей с особыми образовательными потребностями;

2) дополнительный педагогический составе (логопеды, психологи, тьюторы, ассистенты - помощники)

3) обеспечение дополнительного профессионального образования педагогов.
3. О реализации равного доступа детей-инвалидов на образование.


Дети – инвалиды, обучающиеся по программам 8 вида, дети – инвалиды,  имеющие расстройства аутистического спектра,  не обеспечены учебниками, рабочими тетрадями. Сдача квалификационных экзаменов у детей-инвалидов и молодых людей с инвалидностью, особенно незрячих и слабовидящих, с расстройством аутистического спектра вызывает затруднения по техническим причинам. 

ПРЕДЛАГАЕМ:  

· Предложить Правительству Российской Федерации и Министерству просвещения, Министерству науки и высшего образования разработать порядок сдачи квалификационных экзаменов для лиц с ограниченными возможностями, предусмотрев возможность сдачи экзаменов с ассистентами - помощниками.

· Федеральной службе по надзору в сфере образовании и науки вести контроль за обеспечение детей-инвалидов учебниками и рабочими тетрадями.

4. О профессиональном обучении. 

 Федеральный закон от 29.12.2012 N 273-ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации» позволяет получить профессиональное образование следующего уровня:

1) среднее профессиональное образование;

2) высшее образование - бакалавриат;

3) высшее образование - специалитет, магистратура;

4) высшее образование - подготовка кадров высшей квалификации.

Среднее профессиональное образование направлено на решение задач интеллектуального, культурного и профессионального развития человека и имеет целью подготовку квалифицированных рабочих или служащих и специалистов среднего звена по всем основным направлениям общественно полезной деятельности в соответствии с потребностями общества и государства, а также удовлетворение потребностей личности в углублении и расширении образования.

К освоению образовательных программ среднего профессионального образования а так же высшего профессионального образования допускаются лица, имеющие образование не ниже основного общего или среднего общего образования, если иное не установлено настоящим Федеральным законом (статья 68 ФЗ).

До 2013 года во многих регионах России молодые люди с инвалидностью, которые обучались в коррекционных школах 8 вида, либо не обучались и не имели аттестат об общем образовании,  могли реализовать свое право на получение профессии в учреждениях начального профессионального образования. С принятием Федерального закона № 273-ФЗ упразднено начальное профессиональное образование, но вместе с тем появилось новое понятие как профессиональное обучение.

Профессиональное обучение не входит в уровень профессионального образования, является самостоятельным видом образования и выделено в отдельную, 9 главу федерального закона. 

Профессиональное обучение направлено на приобретение лицами различного возраста профессиональной компетенции, в том числе для работы с конкретным оборудованием, технологиями, аппаратно-программными и иными профессиональными средствами, получение указанными лицами квалификационных разрядов, классов, категорий по профессии рабочего или должности служащего без изменения уровня образования.

Под профессиональным обучением по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих и должностям служащих понимается профессиональное обучение лиц, ранее не имевших профессии рабочего или должности служащего.

При этом закон не устанавливает обязательных требований к образовательному уровню (цензу) обучающегося. Это означает, что лицам с ограниченными возможностями здоровья (с различными формами умственной отсталости), не имеющим основного общего и среднего общего образования и обучавшимся по адаптированным основным общеобразовательным программам, имеющим только свидетельство об обучении, можно обучаться по  программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих.

Профессиональное обучение по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих предоставляется детям-инвалидам, инвалидам бесплатно.

Во Владимирской области с  2005 года молодые люди с инвалидностью, не имеющие основного общего образования, которые нигде не обучались или обучались в коррекционных школах 8 вида,  получают профессию. Это стало возможным по инициативе ВООО АРДИ «Свет» и по решению департамента образования Владимирской области была открыта группа по обучению ребят со сложной структурой дефекта профессии «швея». По окончании обучения сдают экзамен на получение квалификационного разряда. С 2008 года обучаются профессии «швея», «столяр», «маляр», «садовод», «вышивальщица» ребята с инвалидностью, проживающие в Кольчугинском детском доме для умственно - отсталых детей. В настоящее время  колледжи Владимирской области принимают на обучение профессии ребят с инвалидностью с ограниченными умственными возможностями, не имеющих основного общего образования. Более 150 ребят с инвалидностью, не имеющие основного общего образования, освоили профессии.

ПРЕДЛАГАЕМ:  

Тиражировать опыт Владимирской области  по обучению профессии людей с инвалидностью, не имеющих основного общего образования.
5. О трудовой занятости и трудоустройстве людей с инвалидностью, с психофизическими нарушениями, в том числе недееспособных.

После получения профессии  лишь 5 % молодых людей смогли трудоустроиться на предприятиях города: повар, посудомойщица, швея, но  большая часть ребят трудоустроены в нашей организации: коноводы, ученики -  помощники воспитателя. 

Трудоустройство людей с инвалидностью, недееспособных, остается большой проблемой  как во Владимирской области, так и в стране. Специальные рабочие места, поддерживаемые мастерские для «особенных» людей с инвалидностью с психофизическими нарушениям не созданы. Поэтому большинство ребят, получивших профессии, возвращаются в организацию ВООО АРДИ «Свет» и продолжают заниматься в наших программах «Школа жизни» и поддерживаемых мастерских.

В организации трудовой занятости и трудоустройстве людей с инвалидностью, с психофизическими нарушениями, в том числе недееспособных:

- отсутствие /недостаточное внимание со стороны государства к трудоустройству людей с ментальными нарушениями;

- не эффективность механизмов реализации мероприятий, способствующих повышению их конкурентоспособности инвалидов на рынке труда: отсутствие государственных программ сопровождаемого трудоустройства, развитие самозанятости, отсутствие поддержки социально-защищенных мастерских, квотирование рабочих мест для инвалидов; аренды рабочих мест для инвалидов;

- проблемы реализации трудовых прав инвалидов без отсутствия ИПРА, несмотря на то, что ИПРА для инвалида носит рекомендательный характер, не применить (не воспользоваться) ИПРА инвалид не может;

ПРЕДЛАГАЕМ:  

Органам исполнительной власти Российской Федерации и субъектам Российской Федерации:

- внедрять механизмы компенсации затрат на сопровождающего при социальной адаптации инвалида на рабочем месте на основании пп. 16 и 17 «Перечня поручений по итогам заседания Государственного совета» (утв. Президентом РФ 16.01.2019г. №Пр-38ГС);
- принять программу «Организация социально защищенных мастерских для осуществление занятости и трудового обучения людей с инвалидности»;

- разработать различные формы поддержки самозанятости и самообеспечения инвалидов и семей, воспитывающих детей с инвалидностью;

- тиражировать успешные практики «аренды» рабочих мест крупными предприятиями у организаций инвалидов или СО НКО инвалидов, дополнить ст. 20 Федерального закона от 24.11.1995 N 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» гарантии трудовой занятости путем «аренды» рабочего места.
 Председатель  совета ВООО АРДИ «Свет»:                                Л.И. Кац.    
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