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Министру труда и социальной защиты Российской Федерации

М.А.Топилину

Уважаемый Максим Анатольевич!

Владимирская областная общественная организация «Ассоциация Родителей Детей - Инвалидов «Свет» направляет ПРЕДЛОЖЕНИЯ об экономическом, социальном, нравственном эффектах  от внедрения сопровождаемого проживания во Владимирской области, о тиражировании опыта  Владимирской области  применяемых различных форм сопровождаемого проживания. 
Во Владимирской области внедрены и работают разные формы сопровождаемого проживания,    стационарозамещающие технологии. 

Опыт Владимирской области по жизненному обустройству одиноких людей с инвалидностью, недееспособных граждан, является инновационным.  Ст. 19  Конвенции ООН о правах инвалидов устанавливает равную с другими людьми возможность инвалидам выбирать свое место жительство, а так же  где и с кем проживать,  запрет на установление обязанности проживать в каких-то определенных жилищных условиях и недопущение изоляции или сегрегации от местного сообщества.   
Формы сопровождаемого проживания являются существенно менее затратными для бюджетов, чем затраты на проживание человека с инвалидностью в психо-неврологическом интернате, и в разы менее затратные, чем строительство новых интернатов. 
Но главный эффект от внедрения форм сопровождаемого проживания,    стационарозамещающих технологий, это эффект социальный, нравственный – это улучшение качества жизни одинокого человека с инвалидностью, это достойная жизнь  одиноких людей с инвалидностью, в том числе  недееспособных,  в привычной обстановке, в домашних условиях. 


Уверены, что внедрение форм сопровождаемого проживания,    стационарозамещающих технологий  поможет решить  проблему  сокращения очередей в дома-интернаты и в психоневрологические интернаты, а так же помочь одиноким людям с инвалидностью, в том числе недееспособным, проживать в домашней привычной  для них обстановке. 

Просим Вас рассмотреть опыт и предложения ВООО АРДИ «Свет»  и тиражировать опыт  Владимирской области  применяемых различных форм сопровождаемого проживания для одиноких людей с инвалидностью, в том числе недееспособных граждан.

Разные формы сопровождаемого проживания во Владимирской области: 

· Квартира  постоянного сопровождаемого  проживания ВООО АРДИ «Свет» – это одна из форм сопровождаемого проживания людей с инвалидностью, недееспособных, жизнь без родителей в обычных, домашних  условиях. Это самая первая  квартира постоянного сопровождаемого проживания в России, приобретена на средства родителей ВООО АРДИ «Свет», принадлежит ВООО АРДИ «Свет».

· Приемные семьи для одиноких граждан пожилого возраста и инвалидов (дееспособных)  (Внедрены Постановлением  Губернатора Владимирской области от 16 августа 2012 г. «О внедрении во Владимирской области стационарозамещающей технологии «Приемная семья для граждан пожилого возраста и инвалидов»). Более 100 человек одиноких инвалидов взяли в приемную семью. 

· Опека над неродными недееспособными гражданами  (Закон Владимирской области ЗО-22 от 14.02.2013  «О вознаграждении, причитающемся опекунам недееспособных граждан»). Вступил в силу 1 января 2014 года. Более 150 человек одиноких недееспособных инвалидов взяли в приемную семью.   

Работа этих форм позволила за 3 года  сократить  и не допустить рост очереди в психоневрологические интернаты: очередь в ПНИ 3 года назад была  400 человек, в настоящее время она оставляет 18 человек.   Более 150 человек недееспособных обустроены в приемные семьи, это экономия бюджетных средств – нет необходимости строительства нового интерната на 150 человек,  а главное, это достойная жизнь  одиноких людей недееспособных в привычной обстановке, в домашних условиях. 

Квартира постоянного сопровождаемого проживания ВООО АРДИ «Свет» открыла свои двери для молодых людей с инвалидностью 23 февраля 2014 г. Это самая первая  квартира в России, инновационная уникальная программа обустройства людей с инвалидностью с тяжёлыми психофизическими нарушениями жизни без родителей в домашних условиях. 

Квартира приобретена на средства родителей ВООО АРДИ «Свет» и фонда «Реновабис» (1/5 часть) в марте 2013 года. Квартира семи – комнатная,  площадью 177 кв.м. У каждого молодого человека отдельная комната по 14 кв. м.,  в которой есть всё необходимое для достойной жизни. В квартире большая кухня-гостиная, четыре санузла, постирочная, комната педагога сопровождения. 

В квартире живут 5 человек  с сопровождающим лицом - педагогом сопровождения. Проживающие молодые люди с 20 до 35 лет, имеют 1 или 2 группу инвалидности, недееспособные.
Молодые люди не могут жить самостоятельно и нуждаются в постоянной помощи, которую оказывает им педагог сопровождения.

Ребята ведут обычную жизнь: с утра едут на занятия в классы «Школы жизни», творческие, спортивные и театральные занятия. Вечером приходят домой - в квартиру, готовят ужин, отдыхают. Каждый из ребят причастен к ведению домашнего хозяйства и каждый выполняет по дому ту работу, которую может. В выходные и праздничные дни принимают гостей, сами ходят в гости, в кино, на концерты, в музеи. 

Живут ребята на свою пенсию, которую тратят на продукты, хозяйственные товары, средства гигиены, лекарства,  досуг, самостоятельно оплачивают коммунальные услуги, связь, интернет и др. 

Подготовка к самостоятельной  сопровождаемой жизни детей и молодых людей  с инвалидностью, с психофизическими нарушениями. 
Для того чтобы, дети и молодые люди с умственными и психофизическими нарушениями смогли жить самостоятельно с сопровождением,  в приемной семьи, необходимо начать обучение таких ребят повседневным жизненным навыкам и умениям. Обучению их навыкам социального обслуживания возможно в рамках образовательного процесса в образовательных учреждениях, в школах-интернатах 8 вида,  в детских домах, в психоневрологических интернатах (ПНИ), в учреждениях социального обслуживания инвалидов 
С 1995 года ВООО АРДИ «СВЕТ» разработала и  реализует программы для молодых людей с тяжелой формой инвалидности, ранее признанных «необучаемыми»,  обучение самостоятельному (сопровождаемому) проживанию по программе «Школа жизни», а с 2005 года - в «учебных квартирах»:

1) Ежедневное обучение навыкам самообслуживания, поведения в быту и общественных местах, самоконтролю, навыкам общения и другим формам жизнедеятельности в будние дни по программе «Школа жизни» для детей и молодых людей проходит с 8:30 до 17:00; 

2) Кратковременное -  двухдневное обучение проживанию с сопровождением проходит в выходные дни с 9 час. утра субботы  до  9 час. утра понедельника;

3) Месячное - трехмесячное обучение проживанию с сопровождением. 

Обучение молодых людей с тяжелой формой инвалидностью навыкам самообслуживания, самостоятельного (поддерживаемого) проживания  в условиях «учебной квартиры», положительно скажется на социальной реабилитации каждого воспитанника  коррекционной школы 8 вида, детского дома, ПНИ,  молодых людей с тяжелой формой инвалидности, проживающих со стареющими родителями, что бы, оставшись без родителей, ребята смогли сами себя обслуживать, жить в достойных, домашних условиях, а не быть в списке очередников в психоневрологический интернат. 

РАСЧЕТ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ЭФФЕКТА ОТ ВНЕДРЕНИЯ
СОПРОВОЖДАЕМОГО  ПРОЖИВАНИЯ

 ВО ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Бюджет - Проживание 1 человека в психоневрологическом интернате Владимирской области в– 69 тыс. руб. в месяц
Приемные семьи для одиноких граждан пожилого возраста и инвалидов (дееспособных) - 6 тыс. руб. в месяц вознаграждение приемной семье за 1 чел. Расходы на проживание (в том числе коммунальные платежи), одежду,  досуг – из пенсии инвалида.

Опека над неродными недееспособными гражданами – 7 тыс. руб. в месяц за 1 чел – вознаграждение опекунам. Расходы на проживание (в том числе коммунальные платежи), одежду,  досуг – из пенсии инвалида.
Квартира постоянного сопровождаемого проживания ВООО АРДИ «Свет»- 18 тыс. руб. в месяц  на 1 чел. Расходы на проживание (в том числе коммунальные платежи), одежду,  досуг – из пенсии инвалида.
Экономия на 1 проживающего в разных стационарозамещающих формах по сравнению с проживанием в психоневрологическом интернате:
Приемная семья – 69 – 6 = 63 тыс. руб. х 12 мес. = 756 тыс. руб. в год х100 чел = 75, 6млн руб.
Опека над неродными недееспособными инвалидами – 69 - 7= 62 тыс. руб  х 12 мес. =744 тыс. руб. в год  х150 чел. = 111,6 млн. руб.

В квартире постоянного сопровождаемого проживания ВООО АРДИ «Свет»- 69 - 18=51 тыс. руб. х12 мес.=12 тыс. руб.в год х 5 чел.= 3,06 млн. руб. 

Главный эффект -  это достойная жизнь  одиноких людей с инвалидностью, в том числе  недееспособных,  в привычной обстановке, в домашних условиях. 
 С уважением, 

председатель совета ВОООАРДИ «Свет», 

советник Губернатора Владимирской области 

на общественных началах                                                          Л.И. Кац
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