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Комитет Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов 

Комитет Государственной Думы по бюджету и налогам 

Председателю Общественной палаты Российской Федерации

Председателю Общественной палаты Владимирской области  

ПРЕДЛОЖЕНИЯ К ПРОЕКТУ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА 

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ОТДЕЛЬНЫЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ АКТЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО ВОПРОСАМ НАЗНАЧЕНИЯ И ВЫПЛАТЫ ПЕНСИЙ», ВНЕСЕННОГО ПРАВИТЕЛЬСТВОМ РФ 16.06.2018Г
Владимирская областная общественная организация «Ассоциация Родителей Детей-Инвалидов «Свет» обсудила  проект федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий», внесенный Правительством РФ 16.06.2018г. 
ВООО АРДИ «Свет» считает, что меры по повышению пенсионного возраста,  указанные в проекте, не позволят достичь поставленных целей, а именно достичь целевых  показателей Стратегии развития пенсионной системы, направленных на обеспечение сбалансированности и долгосрочной финансовой устойчивости пенсионной системы Российской Федерации указанная в пояснительной записке к проекту закона не будет выполнена.


Основными целями развития пенсионной системы, заложенными в Стратегии, разработанной  Минэкономразвития России,  являются:

- гарантирование социально приемлемого уровня пенсионного обеспечения;

- обеспечение сбалансированности и долгосрочной финансовой устойчивости пенсионной системы;

Задачами Стратегии являются;

- поддержание приемлемого уровня страховой нагрузки для субъектов экономической деятельности;

- развитие трехуровневой пенсионной системы (трудовая, корпоративная и частная пенсия);

- повышение эффективности накопительной составляющей пенсионной системы.


Ни в проекте Закона, ни в представленном перечне федеральных законов, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием проекта федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий», не указано,  чем измеряется «приемлемый уровень пенсионного обеспечения», какие показатели планируется достичь принимаемыми мерами,  не указанно о выделении дополнительных субвенций в ПФ РФ с целью индексации пенсий выше уровня инфляции. Отсутствуют какие-либо поправки и в ФЗ «О страховых пенсиях»,  касающихся  ежегодной индексации пенсии.


Также следует отметить, что поставленные целевые показатели Стратегии не выполнены на 2018 год. 


Доля населения с доходами ниже уровня бедности не только не снизилась с 12% , но и выросла до 13,1 % .

65% бедных – это работающие люди. 
Увеличение пенсионного возраста до 65 и 63 соответственно для мужчин и женщин, а так же увеличения возраста выхода на социальную пенсию до 70 и 68 лет,  увеличит риск повышения уровня бедности. 


Предлагаемые в законопроекте меры не позволят обеспечить достижение национальных целей развития Российской Федерации на период до 2024 года, определенных в Указе Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».


Президентом поручено Правительству Российской Федерации обеспечить достижение следующих национальных целей развития Российской Федерации на период до 2024 года:


а) обеспечение устойчивого естественного роста численности населения Российской Федерации;


б) повышение ожидаемой продолжительности жизни до 78 лет (к 2030 году - до 80 лет);


в) обеспечение устойчивого роста реальных доходов граждан, а также роста уровня пенсионного обеспечения выше уровня инфляции;


г) снижение в два раза уровня бедности в Российской Федерации;


д) улучшение жилищных условий не менее 5 млн. семей ежегодно;


Однако, ни в пояснительной записке проекта  Закона, ни в представленном перечне федеральных законов, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием проекта федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий», не говориться о необходимости принятия мер по повышению ожидаемой продолжительности жизни до 78 лет (к 2030 году - до 80 лет), обеспечению устойчивого роста реальных доходов граждан, а также роста уровня пенсионного обеспечения выше уровня инфляции.


Проект закона не предполагает принятие поправок в бюджет и выделение дополнительных субвенций в бюджет ПФР, а так же не предполагает ежегодную индексацию пенсий выше инфляции.


Так же считаем, что предложенные границы пенсионного возраста, с 55 и 60 до 63 и 65 для мужчин и женщин, а так же повышение возраста выхода на социальную пенсию до 68 и 70 лет необоснованно завышено.


Считаем, что предлагаемые в законопроекте меры по повешению пенсионного возраста не учитывает реальный уровень продолжительности жизни населения, реальной трудоспособности и заболеваемости населения. Так  средняя продолжительность жизни в РФ на 01.01.2018 по данным Росстата составляет 71,2 , таким образом, средний возраст получения пенсии составит 6,9 лет (для мужчин 6 лет для женщин 11 лет)

Поднятие пенсионного возраста не учитывает реальный уровень продолжительности жизни.

Предложенный законопроект не учитывает интересы такой группы как медицинские работники, педагоги, работник творческих профессий, а так для граждан, проработавших в районах Крайнего Севера и малочисленные народа Севера, для них возраст выхода на пенсию фактически повышается.


Кроме этого, законопроект не сохраняет права тех граждан, которые добровольно отказались от выхода на пенсию по достижению пенсионного возраста и рассчитывали на повышающий коэффициент.

В связи с вышеизложенным просим указанный проект закона отправить на доработку, провести тщательный анализ ситуации на рынке труда, заболевания и смертности населения,  определить меры по реальному повышению уровня дохода пенсионеров. 

      Председатель совета ВООО АРДИ «Свет», 

      советник Губернатора Владимирской области 

      на общественных началах                                                             Л.И. Кац
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